

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**3 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത പോദ്യം നം. 2267**

**11-10-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലെ ലൈബ്രറിയൻ ഗ്രേഡ് -IV തസ്തിക**

പോദ്യം		ഉത്തരം	
ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ		<b>Shri M. V. Govindan Master</b> (തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തുകളിലെ ലൈബ്രറിയൻ ഗ്രേഡ് - IV തസ്തികയിലേക്ക് പഞ്ചായത്തുകളിലെ യോഗ്യരായ പഞ്ചായത്ത് ജീവനക്കാരുടെ അഭാവത്തിൽ മാത്രം നേരിട്ടുള്ള നിയമനം എന്ന ചട്ടം നീതീകരിയ്ക്കത്തക്കതാണോ എന്നത് സംബന്ധിച്ച് അഭിപ്രായം അറിയിക്കാമോ;	(എ)	1994 ലെ കേരള പഞ്ചായത്ത് സബോർഡിനേറ്റ് സർവ്വീസ് റൂളിലെ സ്പെഷ്യൽ റൂൾ പ്രകാരം ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തുകളിലെ ലൈബ്രറിയൻ ഗ്രേഡ് 4 തസ്തികകളിലേക്കുള്ള നിയമനം ഗ്രേഡ് 4 (Office Attendant) തസ്തികകളിലെ യോഗ്യതയുള്ള ജീവനക്കാരിൽ നിന്നും സ്ഥാന കയറ്റം വഴിയും ഇവരുടെ അഭാവത്തിൽ നാലു വർഷം സേവനമുള്ള നിർദ്ദിഷ്ട യോഗ്യതയുള്ള ഫുൾടൈം കണ്ടിജന്റ് ജീവനക്കാരിൽ നിന്നും, ഇവരുടെ അഭാവത്തിൽ മാത്രം പി.എസ്.സി മുഖാന്തിരവുമാണ് നിലവിൽ നിയമനം നൽകി വരുന്നത്. എന്നാൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിന് കീഴെയുള്ള 5 വകുപ്പുകളെ ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ പൊതുവകുപ്പ് രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. അതിൻപ്രകാരം പൊതു സർവ്വീസിന്റെ വിശേഷാൽ ചട്ടങ്ങൾ അന്തിമമാക്കുമ്പോൾ പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.
(ബി)	വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ ലൈബ്രറിയൻ തസ്തികയിൽ നേരിട്ടുള്ള നിയമന രീതി സ്വീകരിക്കുമ്പോൾ ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തുകളിൽ മേൽ പറഞ്ഞ നിയമന രീതി സ്വീകരിക്കുന്നത് ഈ വിഭാഗം ഉദ്യോഗാർത്ഥികളോടുള്ള വിവേചനമല്ലേയെന്ന് പരിശോധിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ;	(ബി)	1994 ലെ കേരള പഞ്ചായത്ത് സബോർഡിനേറ്റ് സർവ്വീസ് റൂളിലെ സ്പെഷ്യൽ റൂൾ പ്രകാരം ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തുകളിലെ ലൈബ്രറിയൻ ഗ്രേഡ് 4 തസ്തികകളിലേക്കുള്ള നിയമനം ഗ്രേഡ് 4 (Office Attendant) തസ്തികകളിലെ യോഗ്യതയുള്ള ജീവനക്കാരിൽ നിന്നും സ്ഥാന കയറ്റം വഴിയും ഇവരുടെ അഭാവത്തിൽ നാലു വർഷം സേവനമുള്ള നിർദ്ദിഷ്ട യോഗ്യതയുള്ള ഫുൾടൈം കണ്ടിജന്റ് ജീവനക്കാരിൽ നിന്നും, ഇവരുടെ അഭാവത്തിൽ മാത്രം പി.എസ്.സി മുഖാന്തിരവുമാണ് നിലവിൽ നിയമനം നൽകി വരുന്നത്. എന്നാൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിന് കീഴെയുള്ള 5 വകുപ്പുകളെ ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ പൊതുവകുപ്പ് രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. അതിൻപ്രകാരം പൊതു സർവ്വീസിന്റെ വിശേഷാൽ

		<p>ചട്ടങ്ങൾ അന്തിമമാക്കുമ്പോൾ പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.</p>
(സി)	<p>ലൈബ്രേറിയൻ തസ്തികയിൽ ന്യായയുക്തമായ അനുപാതം പോലും നിശ്ചയിക്കാതെ പൂർണ്ണമായും സ്ഥാനക്കയറ്റത്തിലൂടെ നികത്തുന്നത് സർക്കാർ പൊതുവിൽ പിന്തുടർന്നുവരുന്ന നേരിട്ടുള്ള നിയമന പ്രോത്സാഹന നയത്തിന് വിരുദ്ധമല്ലേ എന്നത് പരിശോധിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(സി) 1994 ലെ കേരള പഞ്ചായത്ത് സബോർഡിനേറ്റ് സർവ്വീസ് റൂളിലെ സ്പെഷ്യൽ റൂൾ പ്രകാരം ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തുകളിലെ ലൈബ്രേറിയൻ ഗ്രേഡ് 4 തസ്തികകളിലേക്കുള്ള നിയമനം ഗ്രേഡ് 4 (Office Attendant) തസ്തികകളിലെ യോഗ്യതയുള്ള ജീവനക്കാരിൽ നിന്നും സ്ഥാന കയറ്റം വഴിയും ഇവരുടെ അഭാവത്തിൽ നാലു വർഷം സേവനമുള്ള നിർദ്ദിഷ്ട യോഗ്യതയുള്ള ഫുൾടൈം കണ്ടിജന്റ് ജീവനക്കാരിൽ നിന്നും, ഇവരുടെ അഭാവത്തിൽ മാത്രം പി.എസ്.സി മുഖാന്തിരവുമാണ് നിലവിൽ നിയമനം നൽകി വരുന്നത്. എന്നാൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിന് കീഴെയുള്ള 5 വകുപ്പുകളെ ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ പൊതുവകുപ്പ് രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. അതിൻപ്രകാരം പൊതു സർവ്വീസിന്റെ വിശേഷാൽ ചട്ടങ്ങൾ അന്തിമമാക്കുമ്പോൾ പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.</p>
(ഡി)	<p>എങ്കിൽ ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് പഞ്ചായത്ത് സബോർഡിനേറ്റ് സർവ്വീസ് ചട്ടങ്ങളിൽ/കേരള ലോക്കൽ സെൽഫ് ഗവണ്മെന്റ് സബോർഡിനേറ്റ് സർവ്വീസ് ചട്ടങ്ങളിൽ ആവശ്യമായ ഭേദഗതികൾ വരുത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന് അറിയിക്കുമോ?</p>	<p>(ഡി) 1994 ലെ കേരള പഞ്ചായത്ത് സബോർഡിനേറ്റ് സർവ്വീസ് റൂളിലെ സ്പെഷ്യൽ റൂൾ പ്രകാരം ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തുകളിലെ ലൈബ്രേറിയൻ ഗ്രേഡ് 4 തസ്തികകളിലേക്കുള്ള നിയമനം ഗ്രേഡ് 4 (Office Attendant) തസ്തികകളിലെ യോഗ്യതയുള്ള ജീവനക്കാരിൽ നിന്നും സ്ഥാന കയറ്റം വഴിയും ഇവരുടെ അഭാവത്തിൽ നാലു വർഷം സേവനമുള്ള നിർദ്ദിഷ്ട യോഗ്യതയുള്ള ഫുൾടൈം കണ്ടിജന്റ് ജീവനക്കാരിൽ നിന്നും, ഇവരുടെ അഭാവത്തിൽ മാത്രം പി.എസ്.സി മുഖാന്തിരവുമാണ് നിലവിൽ നിയമനം നൽകി വരുന്നത്. എന്നാൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിന് കീഴെയുള്ള 5 വകുപ്പുകളെ ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ പൊതുവകുപ്പ് രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. അതിൻപ്രകാരം പൊതു സർവ്വീസിന്റെ വിശേഷാൽ ചട്ടങ്ങൾ അന്തിമമാക്കുമ്പോൾ പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ